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Math Matters Study
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Gallup surveyed educations leaders (principals and
superintendents) and parents of K-12 children to study
the attitudes toward and experiences implementing

K-12 math education in the U.S.

EDUCATION LEADERS

n Familiarity with High-Quality
Instructional Materials (HQIM)
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11%
Very familiar
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36%

Somewhat familiar

34%

Not very familiar

18%
Not at all familiar

NATIONAL

20%
Very familiar

43%

Somewhat familiar

23%
Not very familiar

14%
Not at all familiar

Does your building or district have
an official definition of HQIM?

Don’t know

Yes No
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E) 59%
of CA education leaders
say that most or all of their math

curriculum counts as HQIM,
compared to 69% nationally
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What resources do you consider, if any, when deciding whether

the curriculum is HQIM?
Among education leaders with some familiarity with HQIM

CALIFORNIA NATIONAL
State guidelines 77 83
Teacher feedback 62 58
District guidelines 55 55
Curriculum reviewers (e.g., EdReports) 49 54
My own evaluation of the curriculum 43 33

Other (please specify) 1 9
Word of mouth 10 9

O 11%
of CA education leaders
say all of their math-related professional
learning is aligned with their math
curriculum, compared to 22% nationally
m Al mMost ® About half Alittle None m Don't know or N/A
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B 39%
of CA education leaders
say that hiring qualified math

teachersis very challenging,
compared to 48% nationally
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Gallup collected data from principals and superintendents via a web-based survey Dec. 2-9, 2024, using an established list of education leaders to select and invite respondents to participate.
California education leaders MOE: £10.8 points, n = 97. National education leaders MOE: £+2.8 points,n = 1,471.



K-12 PARENTS

n Communications around Math Learning

55%

of CA parents

receive communication

at least once a month about
what their child is learning

in math class, compared to

52% nationally
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Once a day

Once a week

Once a month

Once a semester

Once a school year

Never

Don't know

55

14

NATIONAL

27

52

I
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a How much has your child's school shared with you about the goals for your
child's math learning this school year?

A lot
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NATIONAL

Some

Not much

Nothing at all

B Does your child currently receive any 1:1 or small group math tutoring?
How often does your child meet with their math tutor(s)?
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65%
Child does not receive

tutoring
(or parent doesn't know)

16%

Child receives tutoring
but it is once a week or
less frequent

(or parent doesn't know
tutoring frequency)

NATIONAL
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69%

Child does not receive
tutoring

(or parent doesn't know)
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18%

Child receives tutoring
but it is once a week or
less frequent

(or parent doesn't know
tutoring frequency)

19%
Child receives

tutoring and it is more
than once a week

13%

Child receives
tutoring and it is more
than once a week

Gallup collected data from U.S. adults, aged 18 and older, via a web-based survey Dec. 2-6, 2024, using the Gallup Panel to randomly select and survey respondents to participate. Among the total sample, Gallup surveyed parents of

children currently enrolled in kindergarten to 12™ grade. California parents MOE: £11.5 points, n = 105. National parents MOE: £4.3 points, n = 808.
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